
 

 

COMUNE DI MILAZZO 

(Provincia di Messina) 

 

 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 

Deliberazione N. 56 

 
Del 18/07/2022 

OGGETTO: Lettura ed approvazione verbali sedute precedenti dal numero 1 al 

numero 53 anno 2022. 

 

APPROVATA 
 

 

 L’anno duemilaventidue, il giorno 18 del mese di luglio, alle ore 19:45 in Milazzo, nella Casa Comunale, su 

convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avvisi scritti in data 13/07/2022 prot. N.60068, notificati 

in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta ordinaria. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti: 

 

 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A 

AMATO Antonino  X MAISANO Damiano  X  

ANDALORO Alessio X  OLIVA Alessandro X  

BAGLI Massimo  X PELLEGRINO Alessia  X 

BAMBACI Sebastiana  X PIRAINO Rosario X  

COCUZZA Valentina  X RIZZO Francesco X  

CRISAFULLI Giuseppe  X RUSSO Francesco X  

DODDO Giuseppe X  RUSSO Lydia X  

FICARRA Francesco Danilo X  SARAO' Santi Michele  X  

FOTI Antonio  X SGRO’ Santina  X  

ITALIANO Antonino X  SINDONI Mario Francesco  X 

ITALIANO Lorenzo  X SOTTILE Maria X  

MAGLIARDITI Maria X  STAGNO Giuseppe X  

 

 
 

 

Partecipa il Vice Segretario Generale: Dott.ssa Marcella MARCELLI. 

Assume la presidenza il Presidente Avv. Alessandro OLIVA. 

E’ presente il Sindaco Dott. Giuseppe MIDILI. 

Sono presenti gli Assessori:  MELLINA, NICOSIA, ALESCI e IMPELLIZZERI. 

La seduta è pubblica. 

 

PRESENTI N. 15 ASSENTI N. 9 
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INTERVENTI 
 

 

Il Presidente, constatato che il numero dei Consiglieri presenti è sufficiente a 

rendere legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 

 

Alle ore 19:50 entrano in aula i Consiglieri Italiano Lorenzo, Pellegrino e 

Sindoni. Presenti 18. 

 

In via preliminare alla trattazione dei punti iscritti all’O.d.g. chiede 
d’intervenire il Consigliere Russo Francesco, il quale, approfittando della 

presenza in aula del Sindaco, chiede delucidazioni in merito all’accesso in 
spiaggia e quindi a mare dei soggetti diversamente abili o che presentano 

difficoltà a deambulare. 

Chiede inoltre informazioni sulla voce che circola riguardo la realizzazione di 

un lido ad opera del Comune. 

 

Prende la parola il Sindaco, il quale prima di rispondere al Consigliere Francesco 

Russo, dà atto di avere ricevuto a mezzo PEC una diffida articolo 328 Codice 

Penale del Consigliere Maisano relativa ad una interrogazione che lo stesso ha 

presentato il 17 febbraio 2022 rispetto a “Mancate assunzioni nel settore Servizi 
Sociali”.  
Desidera precisare, rivolgendosi proprio al Consigliere Maisano, che 

l’amministrazione ha provato a fornire risposta direttamente in aula, ma purtroppo 
in quella determinata seduta il Consigliere Maisano era assente e pertanto, così 

come da regolamento, al trentesimo giorno, ed esattamente il 18 marzo 2022, è 

stata depositata per iscritto la risposta all’Ufficio di Presidenza. Tuttavia il 
Sindaco consegna brevi manu al Presidente una copia della risposta affinché possa 

essere fornita al Consigliere Maisano. 

Rispondendo al Consigliere Russo, il Sindaco rappresenta che tutti i Comuni 

d’Italia, ad eccezione della Regione Puglia, non hanno la titolarità a porre in 
essere convenzioni con strutture private di nessun genere e di nessuna natura, 

anzi, aggiunge che esiste un vero e proprio divieto in merito. Riguardo ai lidi 

presenti sul nostro territorio, che sono rilasciati in concessione ma sono gestiti 

in forma assolutamente privatistica, l’ente non può porre in essere alcun tipo di 
convenzione. Cosa diversa dicasi invece per quanto concerne le associazioni che 

possono stipulare convenzioni con i lidi sia in forma gratuita o sottoforma di 

pagamento. 
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Evidenzia che l’ente si è però prodigato, a favore dei soggetti diversamente abili 
o che presentano problemi di deambulazione, a predisporre dei parcheggi con strisce 

gialle e delle discese che dalla rampa dà accesso direttamente a mare. 

Rappresenta che nel corso degli ultimi anni i lidi hanno cambiato il loro modo di 

gestire i soggetti che presentano disabilità, addirittura uno di questi lidi ha 

persino chiuso i battenti. 

Coglie l’occasione per comunicare comunque che presso il lido “Horizon” sono 
presenti delle sedie job per disabili, discese dedicate, ma non presente il 

personale di assistenza. 

Proseguendo l’intervento intende specificare che l’ente rimane aperto alle 
associazioni qualora avessero intenzione di voler offrire, anche gratuitamente, 

dei servizi sulla spiaggia libera. 

Chiude l’intervento comunicando, a scanso di equivoci, che il Comune non ha 
acquistato dei mezzi per i diversamente abili, ma ha firmato una convenzione 

decennale attraverso un bando pubblico con la società PGM o PMG per avere a 

disposizione due mezzi. 

 

Alle ore 19:55 entra in aula il Consigliere Foti. Presenti 19. 

Alle ore 20:05 entra in aula il Consigliere Bagli. Presenti 20. 

 

Replica il Consigliere Russo Francesco, il quale ringrazia il Sindaco per le 

risposte fornite. 

 

Anche il Consigliere Italiano Lorenzo interviene in via preliminare alla 

trattazione dei punti iscritti all’O.d.g. e si sofferma proprio sulle 
problematiche relative all’esigenza dei disabili di accedere alla spiaggia e 
quindi a mare. 

Ritiene che nella passata seduta il Dottor Santoro abbia riferito altro e si 

ripromette di riascoltare l’intervento. Rammenta infatti che il funzionario ha 
dichiarato che ad oggi presso l’ente non sono giunte richieste di assistenza da 
parte di soggetti invalidi. 

Concorda con il Sindaco sul fatto che in passato non vi sono state convenzioni, 

ma ritiene nel contempo che le stesse non siano vietate dalla legge. 

Evidenzia infatti che nella città di Milazzo in passato vi era un lido per disabili 

funzionante anche con soldi pubblici, tant’è vero che quando svolgeva funzioni 
alla Provincia è stata scelta la città di Milazzo per realizzare proprio quel 

lido, l’AISM. 
 

Alle ore 20:22 entra in aula il Consigliere Crisafulli. Presenti 21. 
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Rammenta che al lido venivano concessi dei contributi da parte della Provincia e 

del Comune per finanziare quel tipo di attività che venivano svolte a favore dei 

disabili. 

Sottolinea che le convenzioni con i privati si sono sempre fatte. 

Chiude l’intervento ribadendo che l’intento era quello di voler porgere maggiore 
attenzione a questi soggetti diversamente abili senza voler criticare 

l’amministrazione. 
 

Risponde nuovamente il Sindaco, per ribadire ancora una volta che sull’argomento 
disabilità l’amministrazione ha fatto il possibile. 
Critica il Consigliere Italiano quando sostiene che in passato sono state stipulate 

convenzioni con i privati per fornire assistenza ai disabili, nega che ciò sia 

consentito dalla legge proprio per evitare favoritismi. 

Invita il Consigliere Italiano Lorenzo a presentare gli adeguati emendamenti 

quando verrà trattato il bilancio di previsione con la richiesta di stanziare 

maggiori risorse da destinare ai soggetti con disabilità. 

 

Replica il Consigliere Italiano Lorenzo, il quale, ribadendo che non si tratta di 

polemica, si ripromette d’intervenire sul prossimo bilancio di previsione, anche 
sulla base di quanto ha dichiarato il funzionario Santoro in aula. 

 

Interviene il Consigliere Maisano, il quale si lamenta del fatto che il Sindaco 

ha risposto ad una sua interrogazione ma l’Ufficio di Presidenza non trasmesso la 
risposta né tantomeno l’ufficio di segreteria del Sindaco. 
Dà atto di avere presentato una ulteriore interrogazione avente per oggetto: 

“Interrogazione urgente con risposta scritta entro i termini di legge: esatto 
adempimento del contratto d’appalto del servizio igiene urbana, pulizia delle 
spiagge e dei terrapieni” secondo cui si ravvisano delle gravi violazioni 
contrattuali poste in essere dalla ditta in carica. 

Coglie l’occasione per chiedere all’Assessore Alesci presente in aula il motivo 
per il quale ormai da giorni le luci a Villa Vaccarino sono accese 24 ore su 24. 

Preannuncia al Presidente che ha ricevuto a mezzo PEC la delibera n.54 di Consiglio 

Comunale del 29/06/2022, seduta in cui si è scatenata la diatriba in aula con 

l’Assessore Mellina. Ritiene che alcuni passaggi salienti non siano stati 
riportati e si lamenta con il Presidente del fatto di non riuscire a garantire la 

regolarità dello svolgimento del Consiglio Comunale. Chiede i motivi per i quali 

nella diretta streaming il video sia stato tagliato. 
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Chiede infine che la delibera n.54 del 29/06/2022 nel momento in cui verranno 

approvati i verbali precedenti venga letta integralmente in aula. 

 

Il Presidente risponde al Consigliere Maisano che secondo quanto previsto dal 

regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale, le espressioni ingiuriose 

o sconvenienti non vengono riportate né a verbale né nello streaming, fermo 

restando che il video integrale è a disposizione dell’ufficio per cui può essere 
rilasciato. 

Comunica infine che considerato che i verbali vengono redatti in forma riassuntiva, 

rimane aperto ad aggiungere eventuali dichiarazione che non sono state riportate. 

 

Interviene il Consigliere Doddo, il quale dà atto che negli ultimi giorni si ha 

avuto la presenza in città delle Forze dell’Ordine della Provincia o della Città 
Metropolitana che hanno provveduto ad elevare numerose multe ai cittadini 

milazzesi. Si chiede coma mai non viene presa in considerazione la strada 

provinciale che dalla Croce di Mare arriva al Capo Milazzo che è a rischio 

incendio. Invita il Sindaco a diffidare l’Area Metropolitana a provvedere alla 
pulizia delle strade che gli competono. 

Continuando l’intervento, il Consigliere Doddo porta a conoscenza dell’aula che 
un giornalista di nome Santi Cautela si è permesso di insultarlo in merito alla 

sua interrogazione riguardo il parco giochi di Villaggio Grazia con la frase: “ma 
Doddo non è nuovo a mozioni inutili alla collettività”. Dichiara di essere rimasto 
allibito alla lettura. 

Sottolinea che le sue numerose interrogazioni non sono inutili, anzi tutt’altro. 
Invita il giornalista documentarsi meglio e ad intervenire a favore della 

collettività. 

Coglie l’occasione per chiede al Sindaco delucidazioni sul palischermo depositato 
nella zona di San Papino. 

 

Risponde il Sindaco, il quale specifica che in riferimento al palischermo in 

questione vi è stato l’intervento di un’azienda di Trapani che sta curando ed ha 
curato fino ad oggi il recupero di tutte le barche della tonnara e dei palischermi 

in Sicilia ed interverrà anche su quello di Milazzo. 

Secondo la progettazione infatti verrà recuperata l’intera struttura del 
palischermo con degli innesti nuovi che verranno posti in essere dai maestri 

d’ascia che sono dipendenti dell’azienda che ha predisposto il tutto. 
E’ probabile che nei prossimi 90 giorni il palischermo verrà rimosso e trasferito 
all’interno del giardino dell’Asilo Calcagno. 
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A conclusione d’intervento, cambiando argomento, il Sindaco porta a conoscenza di 
tutti che in piazza San Papino non vi è stata nessuna colata di cemento per la 

realizzazione della piazzetta, ma si tratta di pietra lavica dell’Etna, uno dei 
materiali più pregiati in assoluto nel campo della pavimentazione stradale. 

 

Completati gli interventi preliminari, il Presidente introduce il punto n.1 

iscritto all’O.d.g. avente per oggetto: “Lettura ed approvazione verbali sedute 
precedenti dal n.1 al n.53 dell’anno 2022”. 
Non essendovi interventi il Presidente, prima della votazione, chiede al 

Segretario di seduta di richiamare l’appello nominale. 
 

CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI 

   
AMATO Antonino  X 

ANDALORO Alessio X  

BAGLI Massimo X  

BAMBACI Sebastiana X  

COCUZZA Valentina  X 

CRISAFULLI Giuseppe X  

DODDO Giuseppe X  

FICARRA Francesco Danilo X  

FOTI Antonio X  

ITALIANO Antonino X  

ITALIANO Lorenzo X  

MAGLIARDITI Maria X  

MAISANO Damiano X  

OLIVA Alessandro X  

PELLEGRINO Alessia X  

PIRAINO Rosario X  

RIZZO Francesco X  

RUSSO Francesco X  

RUSSO Lydia X  

SARAO' Santi Michele  X  

SGRO’ Santina  X 

SINDONI Mario Francesco X  

SOTTILE Maria X  

STAGNO Giuseppe X  

 21 3 
 

Il Presidente pone ai voti la proposta di delibera. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA l’allegata proposta di deliberazione avente ad oggetto “Lettura ed 
approvazione verbali sedute precedenti dal n.1 al n.53 dell’anno 2022”; 
VISTO che sulla superiore proposta è stato espresso il parere di regolarità 

tecnica; 

VISTO lo Statuto comunale; 

VISTO l’O.R.EE.LL. vigente nella Regione Sicilia; 
CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 21; 

CON VOTI 17 FAVOREVOLI e 4 ASTENUTI (Italiano L., Crisafulli. Maisano e Andaloro) 

espressi in forma palese, per alzata e seduta 

 

      D E L I B E R A 

 

Di APPROVARE la proposta di deliberazione avente per oggetto: “Lettura ed 
approvazione verbali sedute precedenti dal n.1 al n.53 dell’anno 2022” che allegata 
al presente atto ne forma parte integrante e sostanziale. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  
















